

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ

27

ЯНВАРЯ 1944 г.

№ 5 (1597)

город РЕЖ

СВЕРДЛОВСКОЕ ОБЛ.

цена 15 коп.

Мы армию нашу растили в сраженьях,
Захватчиков подлых с дороги сметем!
Мы в битвах решаем судьбу поколений,
Мы к славе Отчизну свою поведем!

Достоинно встретить великий праздник

Вся страна готовится достойно отметить 26-ю годовщину героической Красной Армии. И лучшим нашим подарком великому празднику будет досрочное выполнение производственной программы.

Сегодня мы печатаем обращение общегородского собрания стахановцев города Нижнего Тагила ко всем рабочим, работницам и интеллигенции городов Нижнего Тагила и Свердловска.

Нижне-тагильцы обязуются встретить великий праздник 26-й годовщины Красной Армии новыми производственными победами, выпуском сверхплановой продукции для фронта.

Этот—призыв найдет горячий отклик среди трудящихся и нашего района.

Красная Армия наступит! Ее успехи окрыляют советских людей, зовут на новые подвиги. Этот политический и производственный подъем среди трудящихся должен быть направлен на полное выполнение и перевыполнение обязательств, данных уральцами в новом отчете товарищу Сталину.

Партийные организации должны обсудить обращение тагильцев на партийных собраниях, с рабочими, колхозниками и трудящимися. Намечать конкретные мероприятия в соревновании за достойную встречу 26-й годовщины Красной Армии.

Шире развернем социалистическое соревнование в честь 26-й годовщины героической Красной Армии! Встанем, товарищи, на Сталинскую вахту! Встретим 26-ю годовщину Красной Армии выпуском сверхплановой продукции, ответим на героические победы Красной Армии самоотверженным трудом в тылу!

Благодарю за помощь

Мой сын на фронте. За боевые заслуги он награжден тремя орденами.

Мне понадобилась помощь. Я за ней обратился в дирекцию завода.

Дрова и сено вскоре мне были доставлены.

За чуткое и внимательное отношение к семье фронтовика приношу искреннюю благодарность дирекции завода, начальнику отдела капитального строительства тов. Титаренко и начальнику транспортного цеха тов. Белкину.

Е. РУСАКОВ.

Шире соревнование в честь 26-й годовщины РККА

Ко всем рабочим, работницам и интеллигенции городов Нижнего Тагила и Свердловска

Обращение общегородского собрания стахановцев города Н-Тагила

Дорогие товарищи!

Скоро советский народ будет отмечать XXVI годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Прошедший год ознаменован крупными победами над немецкими захватчиками. Гений Сталина, воплотивший в себе мудрость великих полководцев, железная воля к победе и пламенный патриотизм всего советского народа, мужество, стойкость и воинское умение Красной Армии совершили коренной перелом в ходе войны в нашу пользу. И она теперь идет к окончательной развязке.

Верные клятве товарищу Сталину, трудящиеся предприятия Н.-Тагила в 1943 году досрочно завершили программу и выдали стране боевой продукции на 786 миллионов рублей больше, чем в 1942 году.

Многие заводы Тагила в прошлом году работали хорошо и они овеяны славой знамен Государственного Комитета Обороны. Немало выросло у нас славных богатырей труда, таких, как горняк Степан Еременко, выполнивший за год 62 месячных нормы, как кузнец тов. Коваленко, бригадир медников комсомолка Тая Бревнова, токарь тов. Петьков, резбовщица тов. Юрченко, машинист тов. Романцев, сталевар тов. Шалимов, горновой тов. Фокин и сотни других искусных мастеров, показывающих выдающиеся образцы производительности труда. Немало у нас таких ударников, как узбек тов. Шакиров, тт. Михеев, Богданов, которые, лишь недавно придя на производство, уже выполняют сменное задание на 105—120 процентов.

Мы горды тем, что нашим трудом богатства недр сталинского Урала превращаются в смертоносное оружие, которым доблестная Красная Армия уничтожает проклятого врага.

Но нам предстоит еще многое сделать. «...Советским людям не пристало останавливаться на достигнутом, упиваться своими успехами. Победу можно упустить, если в наших рядах повлется самоуспокоение». (Сталин). Вот почему надо напрячь все свои силы, работать не покладая рук, чтобы дать еще больше оружия для респандищих сражений.

Товарищи горняки, металлурги, машиностроители, железнодорожники, строители и работники сельского хозяйства!

Готовясь ко дню Красной Армии, мы призываем объявить социалистическое соревнование

в честь XXVI годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота за досрочное выполнение государственных планов, за лучшую работу промышленности, за создание мощного сталинского фонда победы.

От имени трудящихся города Нижнего Тагила общегородское собрание стахановцев вызывает трудящихся города Свердловска на соревнование за лучшее выполнение годовых обязательств уральцев перед товарищем Сталиным в 1944 году и достойную встречу дня Красной Армии.

Мы обязуемся:

1) Развернуть на каждом предприятии, в каждом цехе, бригаде борьбу за повышение производительности труда в 1944 году не менее, чем на 25 процентов. Ко дню Красной Армии выполнить производственную программу двух месяцев—января и февраля. Открыть индивидуальные лицевые счета сверхплановой продукции в сталинский фонд победы.

Активно возьмемся за рационализацию производства, организацию поточных линий и механизацию ручного труда, проявим изобретательность и смекалку в работе, используем до дна замечательную технику наших предприятий.

Мы обязуемся:

2) Ко дню Красной Армии на предприятиях Тагила дополнительно создать тысячу стахановских школ, 50 школ мастеров социалистического труда, охватить учебой 5.600 новых рабочих.

Пусть каждый из нас передаст опыт своего мастерства и в течение года выучит 2—3 неквалифицированных рабочих. Добьемся, чтобы каждый рабочий до пятого разряда в течение года повысил свою квалификацию не менее чем на два разряда.

Товарищи инженеры и техники!

Оказывайте всестороннюю помощь стахановцам в творческих делах, чтобы росли ряды многостаночников, многосотников и тысячников, людей, совмещающих профессии. Добьемся, чтобы благородный почин советских патриотов—с меньшим количеством рабочих дать больше продукции—стал массовым явлением на наших предприятиях.

Мы обязуемся:

3) 23 февраля сдать в эксплуатацию доменную печь на Ново-Тагильском металлургическом заводе.

Мы обязуемся:

4) Сэкономить ко дню Красной Армии 12 тысяч тонн кок-

са и топлива и 1.450 тысяч киловаттчасов электроэнергии.

Товарищи энергетики!

Обеспечьте все необходимое для того, чтобы ни один станок, ни один агрегат или машина не имели простоя из-за неподачи электроэнергии, газа, воздуха и пара.

Мы обязуемся:

5) Полностью ликвидировать перепростои вагонов НКПС во всех транспортных цехах тагильских заводов.

Товарищи железнодорожники, на вас возлагается большая ответственность за судьбу выполнения государственных планов. Проявите военную дисциплинированность, точность, слаженность. Бесперебойно доставляйте топливо, сырье и материалы. Водите поезда без аварий и точно по графику.

Мы обязуемся:

6) Закончить ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин в колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах Н.-Тагила, а также выполнить к 23 февраля план первого квартала по изготовлению запчастей к тракторам и сельскохозяйственным машинам для МТС и совхозов области.

Обеспечить высококачественную заготовку семян яровых и овощных культур и верхушек клубней продовольственного картофеля, подготовить для эксплуатации парники в совхозах, подсобных хозяйствах и колхозах, вы-

вести на поля не менее 60 тысяч тонн местных удобрений.

Трудящиеся городов Свердловска и Тагила!

Будем и впредь верны клятве, данной в новом отчете товарищу Сталину, и с первых дней года добьемся, чтобы ни одно предприятие, ни один цех не отставали от графика, работали ритмично, без штурмовщины, выполняя и перевыполняя план.

Близок час победы!

Скоро предстанут перед судом народа подлые посягатели на нашу землю, на нашу свободу и независимость. Суровую кару понесут фашистские псы, а наша необъятная страна от края и до края в славу величия будет праздновать победу над врагом.

Не пожалеем же своих сил, труда и жизни во славу русского народа, за наши Советские отчизну, за дело партии Ленина—Сталина.

Пусть уральским оружием наши доблестные воины Красной Армии беспощадно добивают своры гитлеровских зверей.

Смерть немецким захватчикам!

Да здравствует наша любимая Родина!

Слава храбрым воинам Красной Армии!

Слава Верховному Главнокомандующему, великому Маршалу Советского Союза Иосифу Виссарионовичу Сталину!

В честь 26-й годовщины Красной Армии

На Механическом заводе с каждым днем все шире развигается социалистическое соревнование, посвященное 26-й годовщине Красной Армии.

Четко, слаженно работает фронтовая смена Юрия Дикущина. Бывают дни, когда суточный график она перекрывает в полтора раза.

Стахановки Якимова, Гурьева, Долгорукова, Ожигова дают по две нормы в день.

Рост выработки

Кузнецы, литейщики, сверловщики и жестянщики кустарно-промышленной артели «Металлоширотреб» готовят достойную встречу 26-й годовщине Красной Армии.

Стахановцы Молчанов и Антонов выработку изделий увеличили в два с лишним раза.

Значительно повысили свою производительность труда товарищи Исакова, Морозова, Дмитриева, Клюкин, Мохов.

По-стахановски работают кузнецы Башарин и Четверкин.

Н. МОЗГАЛИН.

Высокопроизводительно трудятся тт. Пасынкова, Рощина, Минеева, Черепанова и др.

С подъемом работают стахановцы под руководством Любы Рябовой. Их работа особенно отмечена в приказе директора завода.

За хорошую организацию труда и высокие производственные показатели коллектив смен отмечен приказом по заводу с вынесением благодарности.

Кружок по изучению

книги товарища

Сталина

Пятнадцать бойцов пожарного депо Покровского рудника изучают книгу товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза».

Особенно прилежно к занятиям относится стахановка М. Блинова.

С. НИКОНОВ.

(К 65-летию П. П. Бажова)

Павел Петрович Бажов родился 28 января 1879 года в семье рабочего Сысертского завода. Детские годы его прошли в непрерывных переездах с одного уральского завода на другой.

В 1899 г. Павел Петрович кончает Пермскую духовную семинарию и после долгих скитаний получает в Екатеринбурге место преподавателя русского языка. Педагогическая работа продолжалась 18 лет, вплоть до Октября.

1 сентября 1918 г. он вступает в ряды ВКП(б). Начинает работать редактором Камышловской газеты.

Наступает 1919 год. Бажов на фронте. Он редактирует дивизионную газету, участвует в партизанском движении в Сибири.

В конце 1919 года вместе с партизанскими частями вступает в Усть-Каменогорск. На первом общепартийном собрании П. Бажова избирают сначала в горком партии, потом в уездный комитет. В 1920 году он работает членом Семипалатинского губкома.

В следующем году Бажов возвращается на Урал, редактирует камышловскую газету, затем переходит в «Крестьянскую газету», издававшуюся в Екатеринбурге. Здесь, в отделе крестьянских писем, он пробыл семь лет.

Первая книга Павла Петровича — «Уральские былы» — очерки о быте Сысертских заводов — вышла в 1924 году, двадцать лет назад. С этого времени не прекращается его литературная работа. Вторая книга «К расчёту» посвящена забастовке сысертских рабочих в 1905 году, третья — «За советскую правду» — история одного партизанского отряда.

Наконец, в 1935 году Бажов приступает к работе над уральскими горными сказами и в 1939 году выходит в издании Свердлгиза его знаменитая «Малахитовая шкатулка».

Глубинная связь с народом, богатейший жизненный опыт, обширная осведомленность в различных вопросах истории, экономики и быта своего родного края дали возможность художнику создать сказы высокого идейного смысла. В свою очередь литературное мастерство, тончайшее знание народного языка во всех его разнообразных проявлениях определили высокую степень словесного искусства.

В 1941 году издательство «Советский писатель», в напряженные месяцы войны, издает дополненную новыми сверкающими сказами «Малахитовую шкатулку». Выход книги из печати получает широкие отклики в нашей и зарубежной печати. В 1942 году Павел Петрович Бажов удостоивается звания лауреата Сталинской премии.

В истекшем году у П. Бажова вышли из печати две новые книги сказов — «Ключ-камень» и «Сказы о немцах».

Недавно газета «Правда» опубликовала замечательный сказ Павла Петровича «Живинка в деле», который, очевидно, явится заглавным произведением новой книги о мастерстве рабочего человека, стирающего грани ремесла с искусством. Из этой серии уже написаны и публикуются сказы: «Чугунная бабушка» и «Богатырева рукавица».

Павел Петрович Бажов полон сил и творческих замыслов.

Пожелаем же нашему дорогому земляку, писателю русской земли, здоровья и долголетия.

О сортах картофеля

Всех сортов картофеля имеет больше трехсот, но не все сорта одинаково поддаются заболеванию фитофторой. Чтобы в значительной степени избежать от убытков, причиняемых фитофторой, следует особое внимание обратить на подбор сорта картофеля, более фитофтороустойчивого.

В нашем районе более распространен сорт картофеля «Ранняя роза». Многие колхозники в обиходе «Раннюю розу» называют «одномесечной». Это розовый клубень, продолговатый и сплюснутой формы, с нависшей бровью на глазах.

Другой распространенный сорт — «Красавица из Геброна». У нас этот сорт часто называют «пеганкой» или «полосатой» за то, что цвет оболочки этого сорта действительно испещрен розовыми и белыми пятнами. Клубень крупный, продолговатый и сплюснутой

формы, также с нависшей бровью над глазком. Эти два сорта сильно заражаются фитофторой и легко поддаются порче при зимнем хранении. Сеять эти сорта не рекомендуем. Лучше сеять более фитофтороустойчивые сорта — это «Лорх», «Эпикур», «Эпрон». К тому же эти сорта картофеля дают меньше гнилых клубней при зимнем хранении.

«Лорх» и «Эпрон» у нас сильно распространены в колхозе «Красный Октябрь», Глинского сельсовета, а «Эпикур» — в колхозе «ОГПУ».

Сорт картофеля «Эпикур» знатоками картофелеводами отнесен к числу скороспелых. В колхозе «ОГПУ» он прекрасно зарекомендовал себя и не дает признаков заболевания фитофторой. Картофель «Эпрон» вкусный, а в условиях зимнего хранения почти не страдает от загнивания.

«Лорх» и «Эпрон» самые

урожайные сорта картофеля в нашем районе. Правда, «Лорх» по вкусовым качествам уступает «Ранней розе» и др. сортам, но в колхозе «Красный Октябрь» утверждают, что вкус этого сорта картофеля хороший. Остановимся на приметах «Лорха», «Эпрона» и «Эпикура». Клубни этих сортов картофеля имеют белую или слегка желтоватую оболочку. Следовательно, чтобы получить высокий урожай, надо садить такой картофель, клубень которого имеет белую оболочку или слегка желтоватую, а не красную.

Итак, подбор сорта картофеля является решающим мероприятием в деле, чтобы избавиться от картофеля, зараженного фитофторой. Если картофель был посажен без опознавания сортов, то из него белые клубни следует оставлять на семенные цели, в размерах нужных для хозяйства.

В районе имеется еще сорт картофеля «Американский ви-

нокуранный». Его легко узнать. Он имеет синеватую оболочку. Сорт этот промышленный, неособенно вкусный и поддается заболеванию фитофторой. Вот почему рекомендую лучше воздержаться от посадки этого сорта картофеля на усадьбах рабочих, служащих и колхозников.

Исключительно благоприятный для распространения фитофторы минувший год сильно заразил усадебные участки почвы грибом. Если лето этого года будет таким же дождливым, то заболевание картофеля фитофторой примет еще более угрожающий характер. Поэтому безразлично относиться к посадке сорта картофеля в 1944 году никоим образом не следует.

Если будет вынужденная частичная посадка «Ранней розы» или «Красавицы из Геброна», то по созреванию их сразу надо использовать в пищу или на другие цели в хозяйстве. **Т. МОКРОСОВ.**

Письмо с фронта

С фронта в редакцию пришло письмо. В нем выносится благодарность Платониде Ивановне Бояркиной за то, что она воспитала сына славным светским патриотом.

Вот текст письма: — Здравствуйте, дорогая Платонида Ивановна.

Коллектив нашей части И-ского подразделения выносит вам большую благодарность за воспитание сына Николая Григорьевича Бояркина. Ваш сын борется с фашистами мужественно и с достоинством советского человека. Его героизм и храбрость

высоко оценило Советское правительство. Он награжден орденом Славы III-й степени.

Наше подразделение дало клятву бороться отважно до полного изгнания врага из пределов нашей Родины.

Дорогая Платонида Ивановна, желаем вам счастья в жизни, прожить много лет и дождаться вашего сына с победой. Крепко ждем вашу руку.

Комсорг ЛУБНИН. Старший сержант БРАЙЛО. Старший сержант АЛЬБОЩИЙ.

Наш адрес: полевая почта № 07384.

Подарки семьям фронтовиков

В день памяти Ильича члены бытовой комиссии рудзавкома Никельзавода посетили 35 семей фронтовиков. Они выявили их насущные нужды, вручили им продуктовые подарки.

Семьи фронтовиков горячо благодарят рудзавком за оказанное им внимание и поддержку.

Вот что нам пишет мать двух бойцов Екатерина Федоровна Рушицкая:

— Мои дети сражаются на фронте. 21 января ко мне приходит тов. Долгорукова и приносит подарок. Она распрощивает меня о моей жизни. Эта забота и чуткость являются неопенимой услугой для меня, матери красных воинов.

Я не выдержала и заплакала слезами радости. Обо всем этом я сообщила сыновьям на фронт.

От всей души спасибо рудзавкому. **А. МЮЗИЕВ.**

Спасибо вам, товарищи!

До войны мы жили в Сталинграде. Прод-Гитлер временно заставил нас переместить местожительство.

В Першинском сельсовете приняли нас, как родных. Стали работать в колхозе «8-е марта». Питались в столовой. Наши дети ходили в детский садик.

Председатель сельсовета Тихон Матвеевич Дмитриев и председатель колхоза Петр Ильич Дорохин к нашим за-

просам и нуждам всегда относились с должным вниманием.

Чутко относился к нам также счетовод артели «8-е марта» Георгий Поликарпович Гладких. Когда к нему мы обращаемся по какому либо вопросу, то он всегда толково его нам освещал.

Приносим вам, дорогие товарищи, свою признательность и благодарность.

Т. ИГНАТЬЕВА. Е. ЛЕПИЛОВА.

Заботятся о будущем урожае

Хорошо смотрят за семенным картофелем и семенниками овощных культур в колхозах «8-е марта», «Красный октябрь», Глинского сельсовета и «Пролетарка».

Температура в овощехранилищах строго поддерживается от 1-го до 2-х градусов тепла. По-настоящему заботятся здесь и о вентиляции хранилищ.

А. ПИСКУНОВ.

Концерт художественной самодеятельности

По инициативе секретаря парткома тов. Блочкова на днях был проведен выезд заводского коллектива художественной самодеятельности на один из заводов.

Концерт прошёл с большим успехом. Особенно зрителям понравилась пьеса «Русская девушка». И в этом заслуга занятых в ней гг. Михайлищева и Ковальчук.

Горячими аплодисментами сопровождалась выступления участников хора и исполнителя акробатических номеров тов. Бузуновой.

Присутствующие остались очень довольны концертом. Жаль, что руководитель профсоюзной организации тов. Аниюткин не оказал участникам самодеятельности должного приема и к их ценной инициативе отнесся с холодком.

СЕРЕБРЕНИКОВ. МОНИН. ЛУКИН.

Возмутительный случай

Стахановец — электросварщик Никельзавода тов. Королев вместе с женой решили взять на воспитание ребенка из числа сирот, родители которых погибли от рук не м е ц к о-фашистских разбойников.

Разумеется, что Райздравотдел и дирекция завода пошли на встречу стахановцу. Райздравотдел дал супругам Королевым командировку, а завод по просьбе стахановца разрешил ему с'ездить за малышом в Свердловск. Муж и жена отправляются на станцию. И здесь на пути их благих намерений стал бюрократ Карташов. Начальник станции никак не захотел им отпустить билеты. Видите ли, по его мнению, командировка недействительная. Ведь она дана не заводом, а Райздравотделом.

Как не доказывал свою правоту тов. Королев, начальник станции оставался неумолимым. На его никак не действовали доводы, что в данном случае командировку может дать только Райздравотдел. Так и не отпустил билетов, несмотря на то, что супруги Королевы ходили за ними на станцию по два дня сряду.

За это возмутительно самоуправство, политическую близорукость и бюрократический подход к делу товарищ Карташов должен понести соответствующие взыскания.

Извещение

В воскресенье, 30-го января 1944 г., в 3 часа дня, в помещении театра созывается собрание районного партийного актива.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Решение XVIII пленума обкома ВКП(б) о задачах партийных организаций по выполнению обязательств, взятых уральцами в письме товарищу Сталину.

Докладчик тов. Шамшурич. Райном ВКП(б).

Ответственный редактор **В. Г. ШУБНИКОВ.**

ТРЕБУЮТСЯ:

Бухгалтер, строитель, плановик. С предложением обращаться ст. Крутиха торфо-предприятие Озерное.